援

建

线

的

帐

篷

项目部

# 乘创文东风 展财政风采

巴中市恩阳区财政局文明创建纪实



2013年1月,国务院批准设立 四川省巴中市恩阳区,同年7月,巴 中市恩阳区财政局成立。成立以来, 该局始终坚持围绕中心、服务大局, 推动"四新恩阳"和建设川陕革命老 区振兴发展示范区的目标任务落到 实处、取得实效。同时,以巴中创建 全国文明城市为契机,全力培育和 践行社会主义核心价值观,促进机 关两个文明建设协调发展。

### 建立三大机制 营造好氛围

组织保障机制。近年来,该局始 终坚持把助力巴中创建全国文明城 市工作作为"一把手工程"来抓,建 立了由局主要负责人为组长的创建 全国文明城市工作领导小组,并成 立专项工作机构,具体负责创建工 作的统筹协调、组织实施、督促检 查。主要负责人始终把创建工作抓 在手上,将其与全局中心工作同部 署、同推进、同落实,推动创建工作

协调推进机制。印发《创建全国 文明城市工作实施方案》《"文明卫 生大比拼"活动实施方案》《创建第 六届全国文明城市包保工作方案》, 定期召开专题会议,及时研究相关 工作,协调解决有关问题和困难。并 对创建工作目标、具体措施等内容 进行细化、量化,实行台账管理。

宣传发动机制。为进一步提高 机关干部职工对创建文明单位、文 明城市的知晓度和参与率,该局通 过干部职工会议宣讲、悬挂宣传标 语、制作宣传展板等方式,营造浓厚 创建氛围,并利用政府门户网站、财 政内网、"恩阳财政"微博、QQ群等 新媒体平台,对创建工作成效进行 宣传,动态报道工作情况和经验 做法。

### 利用三大载体 培育好队伍

主题党日载体。该局每月认真 开展"主题党日"活动,结合作风建 设,加强机关内部管理,开展诚信建 设专题教育和诚信评论活动,印发 诚信建设倡议书,提高财政机关公 信力。在强化政治建设方面,围绕依 法治市、依法治区战略,开展国家宪 法日宣传、法律知识考试、党纪国法 学习等培育活动,制定推进依法行 政、依法理财的规章制度,优化服务 流程,深化法治与德治的互促共进, 助推机关干部职工文明习惯的 养成。

财政讲堂载体。定期、不定期开 展"财政讲堂"活动,讲述习近平新时 代中国特色社会主义思想、社会主义 核心价值观、生态文明等重要内容。 开展形势政策宣传教育、"两学一做" 学习教育、"不忘初心、牢记使命"主 题教育等。观看《平语近人》、红色电 影等教育影片,开设法律法规、财会 业务知识等专题讲座,培育全体干部 职工坚持文明服务、依法理财,实现 文明形象和业务素质双融合、双提 升、同发展的良好局面

志愿服务载体。该局聚焦"奉 献、友爱、互助、进步"的志愿服务精 神,动员全局干部职工积极加入志 愿服务队伍,目前,该局职工在"全 国志愿服务信息系统"的注册人数 占全局职工总人数的85%以上,同

时在该系统开设了"扶贫关爱项目" 活动,注册志愿者参与活动开展率 达到100%。结合学雷锋活动,常态 化开展志愿服务活动,参与环境整 治、文明劝导、平安交通、义务献血、 关爱留守儿童等活动达300余人 次,参加市、区各项志愿服务活动达 150余人次;积极开展绿色环保宣传 活动,参加义务植树、清洁社区等活 动达100余人次。

### 开展三大活动 展现好形象

创文比拼活动。该局以全区"五 创联动"和城乡人居环境综合整治 为契机,在局机关开展环境卫生大 整治活动,建立"日检查、周评比、月 通报"的比拼机制,倡导勤俭节约良 好风尚,持续推动机关环境优美、卫 生达标、干净整洁,内务规范有序。 组织文明礼仪进机关礼仪专题培 训,引导财政系统干部争做"文明有 礼的财政人"。同时,在局机关墙壁、 宣传栏等处设置创文标语、警示语 录,在办公桌、会议桌等外放置文明

社区联创活动。实行局机关与

挂联社区创文联动,一手抓机关创 建省、市、区文明单位,一手抓挂联 社区创建全国文明城市工作。在挂 联社区广泛开展文明出行、文明旅 游、文明购物、文明餐桌等实践活 动,强化市民公约、社区居民公约等 规范守则教育。在挂联社区充分运 用现有的电子显示屏、户外广告等 载体,发布"讲文明树新风""社会主 义核心价值观"等公益广告和知识 宣传。全局干部职工定期、不定期到 挂联社区开展居民文明素养提升、 社区环境卫生整治等活动,提升群 众的文明意识和幸福指数。

争先创优活动。该局秉承"宁愿 苦干、不愿苦熬"的巴中精神和"知 情义、懂感恩、要阳光"的恩阳人文 精神,坚持以争先创优活动为统 揽,在脱贫攻坚、服务群众、岗位奉 献、家风传承等方面,充分发扬恩 阳财政人勇争一流、永不服输的拼 搏精神。截至目前,该局机关先后 获得"全省脱贫攻坚'五个一'帮扶 先进集体""全市脱贫攻坚工作先 进集体"等10余项荣誉;机关干部 曾琦获得"巴中好人(敬业奉献 类)"荣誉称号,杨金家庭获评恩阳 区"最美家庭"





### 康巴秀丽风情街 成为玉树新名片

本报讯(玉文)连日来,青海玉树的 气温骤然下降,但位于玉树藏族自治州 玉树市的康巴风情街上,仍旧游人 如织

据了解,康巴风情街占地面积 67400平方米,由16栋单体建筑组成。 是玉树市唯一独具康巴风情的休闲街 区。作为中国康巴文化的重要展示和体 验区、陆上丝绸之路南线上的重要旅游 文化街区、世界一流的藏文化及高原生 态国际旅游目的地,康巴风情街的打造 吸引了更多的游客前来玉树旅游,为玉 树的旅游注入了活力。

近年来,玉树藏族自治州大力推进 文化旅游深度融合发展,立足"三江之 源,圣洁玉树"品牌战略,强势推动7条 深度自驾旅游线路、十二大旅游节庆活 动和5大生态文化主题活动,2018年全 州游客接待量达111.73万人次,旅游总 收入达7.3亿元,而这条将城市、乡村、 生态产业、文化、旅游诸多功能相互融 合的风情街也起到了重要作用。



無病市, 贝困 年来,在 年来,在 京家户 连 日 湖 商 路 销 · 飙升,有力: ,种植甘蔗, ,种植甘蔗, , 理力

摄地带熬界

## 解决突出问题增强群众幸福感

-河南省鹤壁市山城区助力省级文明城市创建掠影

"我们把10个社区办公 地所在小区作为省级文明 城市创建的重点点位进行 打造,全面升级治理,起到 了很好的示范带动作用。' 日前,河南省鹤壁市山城区 委宣传部文明办主任苗春 勇说。

近年来,山城区委、区 政府高度重视文明城市创 建工作,积极部署,育典型、 攻难点、补短板、拔钉子,狠 抓落实,形成了领导带头、 部门联动、群众参与,齐抓 共管、共建共治的良好 局面。

### 拆违建、修路面,老旧小 区焕新颜

在朝阳北社区宏园小区,私家 车整齐地停放在小区道路一侧;单 元楼内洁净如新,楼体新粉刷了墙 漆,还增加了党建和"善行山城"宣 传语、志愿者风采等内容。

"这里原来是老旧小区,卫生 状况差,小区内道路不平。"山城区 红旗街街道党工委工作人员介绍, 为了改善居民生活环境,社区干 部、党员、热心群众和共建单位山 城区财政局一起,对小区进行了综 合改造提升。

"现在小区环境变好了,还新 换了LED路灯,安装了摄像头。我 们住在这里心里敞亮了,也更有安 全感了。"居民罗素辉说起小区的 变化赞不绝口。

像罗素辉一样感受到居住环境 改善的还有张庄、书香苑、馨苑二 区等小区的居民。据了解,山城区 为创建文明城市,对辖区10个小区

10741平方米,粉刷居民楼86幢, 种植景观树木 20037 棵、草坪 6750 平方米,拆除违章建筑15处,清理 垃圾720车,安装路灯79盏。

### 出主意、带头干,共建单 位添力量

刚走进汤河桥街道南岸社区馨 苑二区的主干道,笔者就发现了几 根装饰别致的柱子,上面还刻画着 孝、善、礼等内容。

原来,馨苑二区的四栋楼外有 8根5米多高的暖气竖管,虽多次 刷漆,但风吹雨淋后仍会生锈,有 损小区形象。该社区文明共建单位 鹤壁市市场监督管理局山城分局 的筹备组组长卢明强与汤河桥街 道党工委书记李改琴商议出一个 好主意——把暖气管道包装成"文 明宣传柱"。

"馨苑二区原来的路面坑洼不 平,十分影响居民出行。现在的路 面宽阔平坦,多亏了共建单位的支

进行综合改造提升,累计硬化路面 持。国庆假期他们两次冒雨打扫卫 生、清理路边野草,还为小区设计 了好看的宣传板面和喷绘。"社区 工作人员袁青介绍。

为确保创建工作取得实效, 山城区文明共建单位统一安排, 积极担当作为,纷纷组织机关党 员干部深入社区,开展文明城市 创建志愿服务活动,通过党员干 部带头行动、带头宣传,群众普 遍感受到身边党员的先锋模范

为改善老旧小区基础设施,共 建单位还积极与街道、社区联络, 共同出主意、筹资金,为社区居民 生活环境、出行安全贡献力量。目 前,10个共建单位已累计为共建社 区投入资金1220余万元。

### 重沟通、强意识,共建共 享是法宝

在山城区山城路街道卫星街西 段社区学苑小区内,笔者见到了3 号楼住户闫金叶,她正在社区办公

楼前画停车线。就是这位热心的社 区志愿者,几个月前还因为一块菜 地,闹了点小情绪

"我在5号楼前的一块空地 上种菜,这样吃着放心又省钱, 听说社区要清理我的菜地,开始 我很不理解。"闫金叶说,"后来 社区干部专门与我沟诵,向我讲 解了创建文明城市的意义,我也 想通了。所以我不仅主动铲了自 家菜地,还加入了社区志愿者服 务队。"

正是因为社区干部和共建单位 的积极带动和全方位宣传,才有了 更多像闫金叶一样的普诵群众,主 动参与到文明城市创建中。

"社区牵头,共建单位助力,群 众文明意识得到显著增强,纷纷积 极参与到创建活动中,40多个点位 的 150 多个台账登记问题得到高效 解决。"苗春勇介绍,"共建共享是 老城区旧貌换新颜的法宝。接下 来,我们将严格按照创建标准,打 好创建决胜战,切实解决群众所 需、所急、所盼,增强群众的幸福感 和满意度。

"别小看这几顶小 小的帐篷,为我们移动 办公提供了极大的方 便哩!"11月12日一 早,在四川省凉山彝族 自治州会东县新街镇 火房村村委会,国网达 州供电公司农网援建 施工项目部负责人吕 文波刚组织施工队伍 开完班前会,便和同事 熟练地收起搭在院坝 里的六顶帐篷,不到五 分钟就完成了装包,随 即驱车赶往前进村施 工现场

达州供电公司援 建会东县的95个农网 施工点大多分布在偏 远乡村,最远的距项 目部所在县城有7小 时车程,项目部人员 往返一个施工点常常 要耗费一天时间,既 耽误现场协调沟通和 安全质量巡查,影响

工作效率和项目进度,还增大了交 通安全风险

今年8月,随着"帐篷项目部"的 诞生,项目部可以随处安营扎寨,以 前两天跑一个施工点,现在一天可以 跑两到三个施工点,极大地节省了时 间,提高了工作效率。

"从未睡过帐篷,第一夜几乎整 夜失眠,早上起来腰酸背痛,不过现 在习惯了。"项目部的王德文回想起 在铅锌镇撒嘎村第一次睡帐篷时,学 搭帐篷就花了半个小时。如今,王德 文搭、收帐篷都是最快最熟练的

"每次睡觉他们都要和我'划清 界限'。"项目部的安全管理员饶德 军有些"无奈"地说,因为爱打呼噜, 大家让他享受特殊"待遇"-的帐篷安排在最靠边的角落里。饶 德军对此并不介意,每晚他总是第 一个睡着。不过,饶德军对现场安全 管理可是说一不二、寸步不让,他在 松坪村的立杆现场就严厉处罚了3 起违章,施工人员对他是又恨又爱, "安全管理绝不能心慈手软,宁听骂 声,不听哭声。"饶德军说。

"'帐篷项目部'移动办公好啊。 给我们带来了很多方便。"堵格镇现 场施工负责人寇安建说,以前到县城 项目部汇报工作往返需要两天,现在 项目部主动到施工点现场办公,既节 省了施工队跑路的时间,也能现场及 时协调解决施工中遇到的问题

"帐篷项目部"成立以来,已现场 办公35次,行程达5000余公里,协调 解决施工、运输、占地、青苗赔偿等问 题 38 件,排查与整改安全隐患 60 余起。

### 陕煤黄陵矿业: "软硬兼施"守净土 一切从零战"百安"

本报讯(何明伟 陈衡 倪小红)陕 西陕煤黄陵矿业有限公司紧紧抓住 年末这一关键时期,秉承"生命至上 安全为天"的安全理念,聚焦安全重 心下移、点面结合齐推进、超前预防 严管控,"软硬兼施"打造全方位立体 防护网,为守护安全之"净土",打赢 "百安"保护战,再添新助力。

9月23日,该公司启动了今年的 "百安"活动,成立了党政一把手挂帅 的活动领导小组,明确活动目标和重 点工作任务,对考核细则进行了严格 规定。9月25日,该公司又下发了"百 安"活动补充说明,要求各单位对照 集团公司、股份公司活动文件,结合 自身实际,对有关工作进行完善和补 充,确保文件要求的各有关事项落实 到位。

据了解,为了确保百日安全活动 取得实效,该公司还针对个别具体工 作下发开展安全大排查工作、四季度 安全互检、双向考核、运输系统专项 整治活动等通知,为安全管理再加 锁。截至11月,共查出隐患和问题 180余条,已按照"五落实"原则全部 组织整改到位。

通过在公司职工培训中心开展 培训,利用互联网+、远程教育网、全 员考试系统等在线平台,积极推广, 实现安全培训无死角、全覆盖。通过 搭建"创优工作室""实操培训室""乐 学堂"等平台,按照年度培训计划,定 期开展讲座;推行岗位资格认证管 理、举办仿真机竞赛等措施,成为公 司内部学习的重要培训渠道,激发了 广大干部职工积极进取、奋发有为的 工作热情。

主管主办:四川党建期刊集团 地址:成都市青羊区敬业路108号T区2栋8楼 电话:办公室(028)80640466传真 通联发行部(028)80640468 记者部(028)80640455 编辑部(028)80640470 事业发展部(028)80640473 邮编610091 精神文明报社照排 四川工人日报社印刷